

EL AZUL

DIARIO DE F.E.T. DE LAS J.O.N.S.

CORDOBA — MIERCOLES 16 DE JULIO DE 1941 — AÑO VI — APARTADO, DE CORREOS NUMERO 2. — NUM. 1.323

La última fortificación de la LINEA STALIN fué ocupada ayer

36 horas de lucha para abatir
el enorme bloque de cemento
Numerosos desertores al Ejército finlandés

Berlín, 15.—Oficialmente se anuncia que en la tarde de ayer, lunes, han sido ocupada por las tropas alemanas la última fortificación de la línea Stalin, que era la situada más al Este en la región de Wibeski. Durante 6 horas, los soldados de infantería alemanes combatieron encarniadamente hasta que la fortificación principal, formada por un enorme bloque de reductos de cemento armado con instalaciones subterráneas, fué ocupada por completo.

Las trincheras se encontraban perfectas.
(CONTINUA EN LA PAGINA 5)

DIA DE LA VIRGEN DEL CARMEN

Se celebra hoy el Día de la Virgen del Carmen; día marineró, de alegría naval en los gallardetes y las banderas de los buques y las barcas. Patrona de la Marina. Su nombre es guión y señal en el rumbo de las estrellas. En cada corazón, como una vieja copla del Sur, la Virgen es Capitana de vientos y de noches brumosas, intercesión en la suerte de los navíos. Ella rige las anclas y las velas, y es oración en los labios de los navegantes.

Hoy es su Día. Las playas y los mares, los buques y las radas, cantarán la alegría de Su nombre. Porque hoy es la fiesta y la gala de las gentes de mar, a la Virgen del Carmen glorificarán las sirenas en los puertos.

Córdoba saludó anoche con entusiasmo a la primera expedición de voluntarios

El tren especial se detuvo
unas horas en nuestra estación

LAS PRIMERAS AUTORIDADES Y NUMEROSO PUBLICO EN LA DESPEDIDA

Anoche, a las diez llegó, llegó a Córdoba el tren especial procedente de Sevilla que conducía la primera expedición de voluntarios falangistas andaluces de la División Azul.

El convoy se componía de 18 unidades para oficiales y tropa y varias para ma-
(CONTINUA EN LA PAGINA 3)

El Caudillo entregará el 18 de Julio los premios a las empresas modelos

Habrà en Madrid una
concentración sindical

Madrid, 15.— Para conmemorar la fecha gloriosa del 18 de julio, se celebrarán en Madrid, entre otros, los siguientes actos:

Día 17. Concentración Sindical en la Plaza de Toros. Hará uso de la palabra el Secretario Nacional de Sindicatos, Germán Alvarez de Sotomayor, y el Jefe de la Obra Sindical «18 de Julio», Alfonso Lafuente.

Día 18. Entrega de los títulos de honor a las Empresas Ejemplares. El Caudillo hará personalmente entrega de los títulos a las Empresas premiadas. Habrá una concentración sindical en las naves de los talleres. Después, el Caudillo, obsequiará a la representación de las Empresas Premiadas. Este acto será radiado a toda España.—CIFRA.

Confiesan que han perdido más de 7 millones de toneladas en el mar

Una nota del Almirantazgo inglés

Londres, 15.—El Almirantazgo británico ha publicado un comunicado con las pérdidas de la Marina mercante inglesa en el mes de Junio. Setenta y nueve barcos con un total de 329.296 toneladas han sido hundidos por la acción de las armas de los Ejércitos del Eje. Estas cifras representan

una disminución de 25 barcos con respecto a los datos correspondientes al mes de Mayo. El comunicado termina diciendo que la Marina británica y sus aliadas han perdido hasta la fecha 1.738 con un desplazamiento total de 7.118.122 toneladas.—EFE.

RELIGIOSAS

SANTORAL DEL DIA. Nuestra Señora del Carmen y el Triunfo de la Santa Cruz; Santa María Magdalena Paster, virgen; San Vitallaro, obispo.
JUBILEO CIRCULAR.—En la parroquia de Santa Marina.

A SAN VICENTE DE PAUL

El próximo sábado, día 19, se celebra la fiesta del Santo Fundador de las H. de C. —San Vicente de Paul— en la Casa Central de Expositos a las 9'30 de la mañana.

El panegirico estará a cargo del Muy Ilustre Señor don Francisco Blanco Nájera, Dean de la Catedral y la misa cantada la celebrará el canónigo doctoral Muy Ilustre Señor don Benjamín Salas Diestro.

NECROLOGICA

La misa de ocho y media que se celebre el día 16 del corriente, en la iglesia de Padres Capuchinos, y el Jubileo del mismo día 16 en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, se aplicarán en sufragio del alma de la señora doña Carmen Velasco Bergel, viuda de Barriobueno (Q. E. P. D.)

NOTICIARIO

Hoy, fiesta de Nuestra Señora del Carmen, contraerán matrimonio en nuestra capital, Carmina Danvila, hija del Delegado de Hacienda, con el ingeniero don Alfonso Moreno González-Anleo y la señorita Mercedes Jiménez Moyano, con don Miguel Pozanco.

Ha regresado de Madrid, donde ha estado en viaje de estudios, el joven pintor cordobés don Rafael Serrano Muñoz.

Procedente de Madrid, pasa una temporada en nuestra capital, con la familia Romero de Torres, la distinguida señora doña Aurora L' Bret, viuda de Buen Retiro. Le deseamos una grata estancia entre nosotros.

Nuevos registradores de la Propiedad

En las oposiciones últimamente celebradas en Madrid, para ingreso en el Cuerpo de Aspirantes a Registradores de la Propiedad, han obtenido plazas los siguientes abogados cordobeses:

Don Rafael Flores Mcheo, de Córdoba; don Alberto Alvarez de Sotomayor y don Enrique Robles del Río, de Lucena; don Antonio Cabello de Alba Gracia, de Montilla y don Tomás de Villarreal y Casas, de Baena.

¡EMPRESARIOS!

El número de referencia de la Declaración de Familia del trabajador, consignado en el Modelo 9—en la declaración mensual de subsidiados.

GOBIERNO CIVIL

Sanción a la Empresa de Toros

POR EL DESARROLLO DE LA ULTIMA NOCTURNA

El Gobernador civil ha impuesto una multa de mil pesetas a la Empresa de la Plaza de Toros de esta capital por infracción en la hora de terminación del espectáculo celebrado el pasado sábado, día 12.

Igualmente ha apercibido a dicha Empresa para que, en lo sucesivo, se confeccionen los carteles con un mínimo de decoro artístico, a fin de evitar la repetición de los incidentes a que dió lugar el último espectáculo celebrado.

La repetición de estos hechos será sancionada con la máxima energía.

F. E. T. y de las J. O. N. S.

C. N. S.

TRACTORES PARA USO AGRICOLA

A todos los labradores interesa conocer el concurso anunciado por la Dirección General de Agricultura, para la distribución de 200 tractores «Fordson» y el cual ha sido publicado en el «Boletín Oficial del Estado» número 190 página 5.147 (9 de Julio de 1941).

Informes en esta Delegación Sindical Provincial, donde se recibirán solicitudes hasta el día 23 del actual inclusive.—El Jefe Provincial de Política Agraria.

La fiesta de exaltación del trabajo

EMPRESAS QUE OBSEQUIARAN A SUS PRODUCTORES

Relación de Empresas que, atendiendo al llamamiento de esta Sindical Provincial, obsequiaran a sus empleados y obreros el día 18 de Julio.

Juan Chastang Esteban, un día de haber extraordinario.

Carbonell y Compañía, comida de hermandad.

NOTA.—La C. N. S. publicará diariamente en esta Sección, relación de Empresas que el día 18 de Julio concedan algún beneficio a su personal. A tal fin ruega a las mismas que le remitan sus comunicaciones a la mayor brevedad posible.

LAS LOCALIDADES PARA EL DIA 18

Se recuerda a todos los camaradas sindicados y socios protectores de la Obra Sindical «Educación y Descanso», que hasta el día 17 pueden retirar sus localidades en esta Jefatura para asistir a las funciones de noche en los cines de esta localidad el día 18, advirtiéndose que, pasada dicha fecha quedarán las entradas a disposición de las empresas para su venta en taquilla a precios ordinarios.

Córdoba 15 de Julio de 1941.

Concurso para otorgar premios de nupcialidad en Septiembre

Diez y siete de 2.500 pesetas y ocho de 5 000

En cumplimiento de lo dispuesto en el Decreto de 22 de febrero y en la Orden Ministerial de 7 de marzo último, la Caja Nacional de Subsidios Familiares convoca a concurso para la concesión de Préstamos de Nupcialidad, entre trabajadores en la provincia de Córdoba que se propongan contraer matrimonio dentro del mes de septiembre de 1941, con arreglo a las siguientes bases:

Primera. Los préstamos que se entregarán a los trabajadores de ambos sexos que contraigan matrimonio en el referido mes serán:

DIEZ Y SIETE, de 2.500 pesetas para solicitantes varones afiliados al Régimen de Subsidios Familiares.

OCHO, de 5.000 pesetas, para solicitantes mujeres que se comprometan a renunciar a su ocupación laboral y a no tener otra igual o análoga en tanto que el esposo no se halle en situación de paro forzoso o incapacitado para el trabajo.

Las cantidades excedentes de un grupo se destinarán a incrementar los préstamos del otro grupo.

Segunda. Los requisitos que se exijan para tomar parte en este Concurso, son los siguientes:

a) Que ambos contrayentes sean solteros.

b) Que a la fecha de celebración del matrimonio tengan menos de 30 años de edad los varones y de 25 las mujeres.

c) Que el ingreso total por todos conceptos de los futuros cónyuges sea inferior a 6.000 pesetas.

d) Que se propongan residir en esta Provincia después de casados.

Tercera. Las instancias se extenderán en los modelos impresos que facilitarán las Oficinas de Subsidios Familiares y las C. N. S. locales y deberán presentarse en la Delegación Provincial de la Caja Nacional, sita en la calle Gondomar número 12, hasta el día 31 de julio corriente antes de las 13 horas.

Nueva Profesora de Canto

La señorita Cristina Alvarezj Rambla, ha terminado la carrera de canto, obteniendo las máximas notas.

En el concurso celebrado el día 13 por el Conservatorio Oficial de Música le ha sido concedido el premio extraordinario.

Se nombra Juez de Distrito primero de Córdoba

Ha sido nombrado para el Juzgado número uno de Córdoba, don Julio Mifsut Martínez, Juez de Instrucción y de Primera Instancia de Fuente Obejuna.

La consigna rigurosa de los voluntarios

España vive las horas y jornadas de más significación política que haya vivido hasta hoy. El clamor entusiástico del pueblo de Madrid en su despedida a los voluntarios falangistas de la División Azul, señala una lección y una consigna bien expresa. La lección, para quienes creyeron, en la ceguera de sus apegos a nostalgias tortuosas, que no existía este inmenso grito de espontánea y popular ambición política que ruga, como una ola, en lo más hondo del alma nacional española. Para aquéllos en cuyo espíritu menguado y estéril no caben los principios irrefutables que son nuestra revolución y nuestra victoria, ahí está, viva y dinámica, con el esplendor de las primeras jornadas del Alzamiento, la visión de un pueblo en ansias de alegría y de combate, seguro de la misión que le ha sido trazada y a la que acude, puntual y altivo, con todo el espíritu hecho canción y grito de pelea. «Nuestro pensamiento estará con el vuestro» exclamó ante los voluntarios falangistas el señor Serrano Suñer. Y lo estará siempre en virtud de esta única razón suprema: voluntad de Historia, razón de guerreros, ánimo de cruzados y capitanes invictos. Toda España siente el deber de combatir por una cultura que los siglos dejaron en la encrucijada de una hora angosta y difícil. Esta es la lección de un júbilo de banderas alzadas al viento claro de Madrid en el saludo último a las tropas voluntarias.

Pero queda, para la Falange una consigna: «Nosotros cumpliremos con nuestro deber; cumplid vosotros con el vuestro», ha dicho el general Muñoz Grande. Para la Falange esta consigna vive en su entraña y es norma de su dirección y su empuje. «Nuestro puesto está en la calle, arma al brazo y en lo alto las estrellas». Posición centinela, de insobernable guardia militar, a la que servimos sin una vacilación ni un solo desmayo. No sería posible entender a España de otro modo. Para la Falange es imposible la deserción ni el olvido. Cuando se concibe la vida como una renunciación y una angustia, todo está ofrecido y a esta ofrenda se entregan todos los esfuerzos. La consigna final de las centurias falangistas, voluntarias en la División Azul, será cumplida de un modo riguroso. Las tropas viajeras medirán palmo a palmo toda la tierra de Europa y sobre la estepa oprimida de Rusia surgirá, junto a las tropas germanas, el vapor de sus fusiles todavía calientes, de un fuego de liberación y de Patria.

Nuestro pensamiento estará con ellos. El ejemplo y la decisión de su marcha no son más que una nueva razón ineludible para que la Falange, obediente y unida, mientras dure el combate por el Occidente, continúe por España la marcha de su Revolución.

La CNS inaugura en Bilbao el primer CAMPAMENTO DE REPOSO PARA PRODUCTORES

Empieza a funcionar en Madrid una nueva línea del Metro

Bilbao, 15.—En el pueblo de Plencia, ha instalado la C. N. S. su primer campamento de reposo para los productores.

Se le ha dado el nombre de «Vizcaya» y es un magnífico edificio junto al mar, con el máximo de comodidades. Es capaz para sesenta plazas. Los obreros podrán pasar sus diez días reglamentarios de vacaciones, sin hacer gasto alguno. El campamento será clausurado a fines de septiembre.—CIFRA.

NUEVA LINEA DEL METRO

Madrid, 15.—La nueva línea del Metro, Sol-Argüelles, ha sido inaugurada esta mañana por el ministro de Obras Públicas señor Peña. Ciento ochenta millones de viajeros, circularon en Madrid, en 1940., utilizando el Metro, según el gráfico estadístico, que fué examinado por el Ministro, Director de la Compañía y otros altos cargos.

El Ministro, Autoridades e invitados, hicieron el primer recorrido de la nueva línea en un tren conducido por el Inspector de la Compañía del Metro, señor Elípe.—CIFRA.

Se incorporan al Colegio de Abogados

Se han incorporado al Ilustre Colegio de Abogados de Córdoba, los letrados don Darío Jiménez Ruiz-Mata y don José González Caballero.

El Secretario de la Audiencia de Córdoba a la Territorial de Pamplona

Previo concurso, ha sido designado Secretario de la Audiencia Territorial de Pamplona, don Fernando Moreno González Anleo, que lo era de Córdoba.

Vacantes para Mutilados de Guerra

En Murcia y Ayuntamientos de su provincia, existen más de sesenta plazas bien retribuidas que urge cubrir. Se avisa a los Caballeros Mutilados a quienes interesen para que se personen en esta Inspección a solicitarias.

INAUGURACION DEL CURSILLO NACIONAL DE MAESTRAS

Madrid, 15.—El segundo Cursillo Nacional de formación de Maestras, ha quedado inaugurado esta mañana en la Escuela de Jerarquías de la Ciudad Lineal, 51 cursillistas, —una por cada provincia— escucharon la palabra de la Delegada Nacional de la Sección Femenina. El curso durará un mes y cuando terminen sus tareas nacional-sindicalistas, darán a su vez un curso a las maestras de su provincia, llevando a la práctica la labor de formación a la sección femenina.—CIFRA.

NUEVA DIRECTIVA DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE SEVILLA

Sevilla, 15.—En el local de la Asociación de la Prensa el Gobernador Civil y jefe provincial del Movimiento, dió posesión a la nueva Junta Directiva de la entidad periodística profesional que preside el camarada Julio Estefanía.—CIFRA.

Córdoba saludó anoche con entusiasmo a la primera expedición de voluntarios

(VIENE DE LA 1 PAGINA)

terial.

Aún cuando el paso de estos bravos muchachos era desconocido en Córdoba, acudió a la estación numeroso público que vitoreó con gran entusiasmo a España y a Franco y dio gritos de abajo el comunismo.

Para saludar a los componentes de la primera expedición andaluza, salieron a los andenes el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Rogelio Vignote, el gobernador militar don Antonio Pérez Torrealba acompañado de sus ayudantes y el coronel de Artillería don Manuel Aguilar Galindo.

El jefe de la expedición, comandante de Artillería don Ramón Díez, el comandante de Infantería señor Puyol y demás jefes y oficiales, cumplieron a las citadas autoridades, que le desearon muchos éxitos ante el enemigo común.

A la oficialidad se le sirvió la comida en el restaurant de la estación y a la tropa un rancho abundante a base de carne en la explanada contigua a los andenes.

A las once treinta se dió el toque de marcha. El tren partió entre los gritos ensordecedores de la muchedumbre y el flamear de pañuelos que daban el adiós a los bravos falangistas.

La División Azul tiene ya su Himno

Madrid, 15.—Un nuevo himno titulado «División Azul», ha sido compuesto por el Maestro Tellería, autor del himno de la Falange, dedicado a los voluntarios que marchan a combatir contra el comunismo.—C.I.F.R.A.

Beneficios a las familias de los fallecidos en las Caídas

Los inspectores del timbre formarán un Cuerpo especial

Madrid, 15.—El «Boletín Oficial del Estado», publicará mañana entre otras las siguientes disposiciones:

Jefatura del Estado.—Ley por la que se hace extensivo a los funcionarios civiles del Estado, que alcancen la calificación de «Muerto en campaña» durante la pasada guerra, la liberación del legar pensión extraordinaria para sus familiares.

Ley sobre Inspectores de Timbre que constituirá un cuerpo especial con una plantilla de 120 funcionarios dependientes del Ministerio de Hacienda.

Ley por la que se crea el Consejo Ordenador de minerales especiales de interés militar, bajo la dependencia de la Presidencia del Gobierno.

Asuntos Exteriores.—Decreto por el que se nombra enviado extraordinario y ministro plenipotenciario de España cerca de S. M. Reza Chan Pahlavi, emperador del Iran, a don Tomás Suñer Ferer, ministro plenipotenciario de tercera clase.

Una orden de gran interés para el ingreso en el Magisterio

La Dirección General de Primera Enseñanza en telegrama de ayer, dice a esta Sección Administrativa:

«Maestras viudas guerra de asesinados y huérfanos que reúnan las mismas condiciones, dependientes económicamente víctimas, podrán admitirse oposiciones ingreso Magisterio en las mismas condiciones restantes aspirantes.

Se concede plazo hasta día 17 inclusive para presentación instancias.

Documentación que sea imposible entregar con solicitud, podrán unirla hasta el final oposiciones, siendo requisito indispensable para posesionarse del destino que obtengan.

Restantes opositores también podrán completar los documentos hasta final de las oposiciones con la misma condición.

La entrega de expedientes al Presidente del Tribunal, se verificará el día 25 del actual.

Churchill proclama en los Comunes la alianza con los soviets

Ambos se prestarán toda la ayuda posible y no firmarán la paz por separado

Londres, 15.—La alianza entre la Gran Bretaña y los soviets, ha sido proclamada oficialmente por el primer ministro, Churchill, en la Cámara de los Comunes. Antes, hizo una declaración en la que dijo:

«Las afirmaciones de que nuestra industria no produce más que el 75 por 100 de lo que debía y que el Ministro de la Producción aeronáutica se debate en un caos completo, tienden a dar a los Estados Unidos y a los Dominios, en particular a Australia, la impresión de que estos problemas están muy mal administrados y no hacemos todo lo que podemos. Tales declaraciones nos perjudican en todas partes, y además no concuerdan con el esfuerzo inmenso y bien dirigido de nuestra producción, esfuerzo que da resultados dignos de tenerse en cuenta en casi todas las ramas de la industria de guerra».

Refiriéndose después al pacto con la URSS declaró, entre otras cosas

«A fines de la pasada semana fué, por fin, posible concertar un acuerdo solemne entre los Gobiernos británico y ruso. Los dos Gobiernos se han comprometido a prestarse toda la ayuda posible, a proseguir la lucha contra la Alemania de Hitler y a no firmar la paz por separado. Este acuerdo no puede dejar de tener influencia sobre el futuro de la guerra.»

CAE AL MAR UN TRIMOTOR BRITANICO CON CORRESPONDENCIA

Lisboa, 15.—Un trimotor británico, cargado de correspondencia militar con destino a Malta, cayó en el mar a la altura de Fao, donde cayera otro avión británico hace un mes. En el momento de tocar el agua el aparato hizo explosión y se hundió, pereciendo toda la tripulación.—EFE.

Entran en Beirut los ingleses y los "lebaneses"

La ratificación del Armisticio ha sido firmada

Haifa, 15. (Urgente).—Las tropas aliadas han entrado en Beirut.—EFE.

Vichi, 15.—El Gobierno francés ha publicado el texto del acuerdo franco-británico de cesación de las hostilidades en los territorios de Siria y el Líbano. El acuerdo, firmado por los generales Wilson y Verdillac en representación de las fuerzas británicas y francesas respectivamente, establece que los territorios de Siria y Líbano serán ocupados por las fuerzas imperiales británicas y que las unidades francesas serán concentradas en ciertos lugares designados por comisiones especiales esperando la fecha en que dichas unidades serán repatriadas, siempre bajo el mando de sus jefes franceses. Con respecto al Djebel Druso, se toman medidas especiales derivadas de la necesidad de garantizar el orden y la seguridad del territorio.

Las fuerzas británicas rendirán honores a los soldados franceses que podrán retirarse con sus armas, incluso cañones, ametralladoras, tanques y sus correspondientes municiones. Los oficiales y soldados podrán conservar sus armas individuales, mientras que el resto del material bélico es concentrado en diversos puntos donde estará a disposición de las fuerzas británicas por si lo precisan.

Los prisioneros pertenecientes a las fuerzas aliadas serán libertados y los franceses lo serán en el momento en que todo el territorio de Siria esté ocupado por los ingleses. Además los prisioneros franceses quedan facultados para elegir entre regresar a Francia o ingresar en las filas aliadas. Todas las fuerzas francesas que deseen regresar a Francia serán repatriadas en transportes marítimos de su propia nación.

Londres, 15.—Anoche, a primera hora fué oficialmente ratificado en San Juan de Acre, el convenio de armisticio en Siria.—EFE.

VITALIDAD
JUVENIL

HOMBRES Y MUJERES

Usted desea rejuvenecerse; pero no lo cree posible porque ignora que EPIRTAR, para hombres, y DOFEAR, para mujeres, da fuerza sexual y rejuvenece a la infinidad de seres decaídos, impotentes y prematuramente envejecidos. Los positivos resultados obtenidos que, aparte los del Dr. Voronoff, nada los supera. Solicite folletos científicos de EPIRTAR y DOFEAR. Caja: 20 ptas. Laboratorios L.I.D.A.T. Consejo de Ciento, 280, Barcelona

FUERZA VIRIL PRODUCTOS ENCANTO RADIO FEMENINO
ACTIVOS

EDITA DOEAR

Los rojos tratan de establecer un nuevo frente

Ha sido anulada la resistencia entre el Dnieper y el Dvina Varios buques que navegaban el Canal de Suez, hundidos

Berlín, 15.—El comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, da cuenta de que continúan desarrollándose las operaciones en el frente oriental. En la lucha contra la Gran Bretaña, la aviación bombardeó nuevamente, en la noche última, con fuertes escuadrillas, el puerto de abastecimiento de Hull, donde se ocasionaron grandes incendios. En el Canal de San Jorge fué hundido un mercante que desplazaba 6.000 toneladas. Una escuadrilla de aviones germanos de bombardeo atacó en la noche pasada los buques británicos que se encontraban en la rada de Suez. Dos mercantes que desplazaban un total de 12.000 toneladas fueron destruidos y otros dos grandes buques resultaron alcanzados de lleno. En las tentativas efectuadas por los bombarderos y los cazas británicos para volar sobre la costa del Canal de la Mancha, fueron derribados 12 aparatos asaltantes, y la artillería de Marina, otro más. Durante la noche pasada, los aviones británicos lanzaron bombas explosivas e incendiantas sobre el Noroeste de Alemania, especialmente sobre Hannover y sobre las regiones costeras. Se deploran entre la población civil muertos y heridos. Los cazas nocturnos y la DCA derribaron 7 de los bombarderos ingleses atacantes.—EFE.

Roma, 15.—El comunicado de las fuerzas armadas italianas dice que en el frente de Sollum, se ha hecho fracasar una tentativa del enemigo. En el frente de Tobruk, fué rechazado un ataque del adversario. Las fuerzas aéreas del Eje castigarán repetidamente los objetivos de la plaza fuerte y puerto de Tobruk. Otras unidades bombardearon las bases aéreas de las vanguardias británicas y las instalaciones del oasis de Siwa.

En África Oriental se registró un ataque de los aviones enemigos contra Gondar. Fué derribado un aparato inglés cuya tripulación se componía de elementos «de Gaullistas». Durante la noche, los aviones británicos lanzaron bombas contra la ciudad de Mesina. Se registraron algunos daños en los edificios. Se deplora un muerto y cuatro heridos entre la población civil.—EFE.

Londres, 15.—El comunicado de los ministerios del Aire y Seguridad Interior dice que un pequeño número de aviones enemigos han operado sobre Inglaterra en la pasada noche y sus actividades se limitaron al Este de la Gran Bretaña. En una ciudad de dicha región hay que lamentar víctimas y daños. En otros puntos del país

aunque fueron lanzadas algunas bombas no ocasionaron víctimas, ni destrozos de importancia.—EFE.

El Cairo, 15.—El comunicado británico en el Oriente Medio informa que en el sector de Tobruk, en combate cuerpo a cuerpo, se inflingieron grandes pérdidas al enemigo. Siria: En estos momentos se desarrolla la acción militar prevista para dar efectividad a las condiciones del armisticio firmado ayer.—EFE.

EL PUERTO DE SUEZ ATACADO POR LA AVIACION ALEMANA

Berlín, 15.—Noticias ampliatorias del comunicado alemán dan cuenta de que en el ataque efectuado por los aviones del Reich contra el puerto de Suez, fueron echados a pique 3 barcos con un total de 26.000 toneladas y averiados otros varios. Dos mercantes de 6.000 toneladas cada uno fueron alcanzados tan gravemente que puede contarse con su pérdida total. Un barco-transporte de 14.000 toneladas fué alcanzado por bombas de gran calibre que ocasionaron en el interior del navío varias explosiones. También resultó averiado otro mercante de 5.000 toneladas. La aviación alemana no sufrió pérdidas.—EFE.

LAS UNIDADES BOLCHEVIQUES NUEVAMENTE DERROTADAS

Berlín, 15.—Las tropas alemanas, en su avance a través de la línea Stalin, han encontrado fuerzas soviéticas que estaban destinadas a constituir la segunda ola de la ofensiva bolchevique contra Europa. Pero ya a 500 kilómetros de los objetivos previstos para dichas fuerzas, las unidades soviéticas se han visto obligadas a detenerse y a actuar a la defensiva. Los contraataques soviéticos para entorpecer la concentración de la Artillería alemana frente a la línea Stalin, fueron abortados por la acción de las tropas de choque del Reich que tradujeron dichos contraataques en derrotas sangrientas para las unidades bolcheviques. Las acciones militares más importantes intentadas por las tropas soviéticas se registraron en el S., donde pretendieron coger de revés a las unidades alemanas. Una división de Infantería y un destacamento de carros de combate rechazaron a los soviets más allá del Dnieper.—EFE.

Empresas: Mejorad el estado sanitario de los productores con vuestras aportaciones económicas a la Obra del 12 de Julio.

LOS VOLUNTARIOS ESPAÑOLES EN SARREBURGO

“Tienen gran experiencia bélica” dice la DNB

Berlín, 15.—Mañana por la mañana llegará a Sarreburgo la primera expedición de voluntarios españoles que van a luchar contra los bolcheviques. La agencia DNB hace notar que se trata de soldados procedentes en su mayoría de las tropas que lucharon bajo el mando del Caudillo en la guerra civil y que cuentan con una profunda experiencia bélica y grandes dotes combativas.—EFE.

La última fortificación de la Línea Stalin fué ocupada ayer

(VIENE DE LA 1 PAGINA)

mente «camufladas» y provistas de cúpulas de acero giratorias. Grupos de tiradores soviéticos escondidos en los árboles protegían la fortificación desde el exterior y recibieron a los soldados alemanes con una lluvia de balas. Con la ayuda de la artillería pesada y morteros, las tropas alemanas consiguieron reducir al silencio a las baterías de las cúpulas soviéticas. A continuación, los fusileros y zapadores avanzaron hacia los reducidos y, a pesar del violentísimo fuego, depositaron sus cargas explosivas en el interior del refugio principal. Las violentas explosiones destruyeron los muros de cemento y terminaron con la vida de los ocupantes. Después de la caída de esta imponente fortificación, los elementos alemanes de choque, acercándose por los ángulos muertos a los demás reducidos, los destruyeron con cargas explosivas y terminaron así con toda la posición soviética de defensa.—EFE.

Berlín, 15.—La intención de los bolcheviques de presentar resistencia detrás de la línea Stalin, entre el Dnieper y Dvina, ha sido definitivamente anulada.

“ESCORTAL”
REVISTA DE CULTURA Y LETRAS

Editada por la Falange, de venta en quioscos y librerías.

DEPORTES

La Federación Sur conforme

Hay un "algo" que puede serlo todo para nuestro primer equipo

Y volvemos sobre el tema. El que en realidad interesa a la afición. ¿Sigue en la Segunda División el C. D. Córdoba? Seguimos igual. Nada hay definitivo. Sin embargo, ayer, asistimos a una interesante conferencia con Sevilla. Ha llamado un directivo de nuestro primer equipo. Suena el teléfono. Y la pregunta ansiosa del directivo:

—¿Federación Sur; está don Antonio Calderón?

—No; habla Guillén.

—En nombre del Presidente del C. D. Córdoba, señor Guillén, ¿se confirman los rumores de los periódicos sobre como se jugará la Segunda División?

—Nada hay decidido; puede creerlo.

—Ya sabe que la permanencia para nosotros en Segunda División es importantísima.

—Lo sé; y lo saben los señores Calderón y Zambrano. Usted está convencido de nuestro amplio criterio.

—Conozco el criterio de esa Federación. Les deseo buena suerte, en la resolución de la Nacional. Yo no les puedo decir nada seguro. Aunque «algo» también he oído.

—Pues que ello sea la continuidad del C. D. Córdoba en Segunda División. ¿Conoce a nuestro Presidente? Joven de-

Información de la Provincia

Homenaje en Pozoblanco al médico titular

Se da su nombre a una calle y se pedirá para él la Medalla del Trabajo

Ha celebrado sus bodas de oro con la Medicina don Demetrio Bautista Rojas, por cuyo motivo la Falange y el Ayuntamiento han rendido un emocionado homenaje a este laborioso médico.

Los actos celebrados en su honor han consistido en una misa en acción de gracias con responso por los sanitarios caídos por Dios y por España y descubrimiento de una lápida que da el nombre del homenajeado a una calle de esta ciudad. El señor Alcalde leyó un resumen del acta de la sesión municipal, en la que se tomó este acuerdo y en la que constan futuras gestiones para solicitar la Medalla del Trabajo y Beneficencia. Como final del homenaje hubo un «vino de honor» y una velada musical a cargo de la Banda Municipal.

A los actos asistieron todas las autoridades locales y jerarquías del Movimiento, sanitarios, funcionarios (muchos resi-

portista cien por cien, con solvencia económica...

—No se canse; pocas veces se consigue reunir en una sola persona tan excelentes cualidades. Adiós. Que se cumplan los deseos de la afición cordobesa.

—Muchas gracias. Saludos a todos.

Ha terminado la conferencia. De ella ha quedado ese «algo», que puede serlo «todo». —Enriquez.

dentés en pueblos vecinos) y pueblo en general.

Belalcázar

Llegó procedente de la capital el arquitecto-jefe de las obras de Reconstrucción de esta Villa, don Daniel Sánchez. Visitó detenidamente los trabajos y lugares de emplazamiento de los nuevos edificios construidos hasta la fecha.

Parece ser que las nuevas construcciones entrarán en un período de franca actividad y que uno de los primeros trabajos a realizar será la reconstrucción del Grupo escolar.—PAREDES.

Del acto musical en el Liceo

Por omisión involuntaria en el ajuste de última hora no apareció el nombre de una de las alumnas más destacadas del Conservatorio Oficial de Música de Córdoba, la señorita Cristina Alvarez Rambla, en la reseña del acto celebrado el último domingo en el Salón-Liceo.

La mencionada señorita demostró plenamente su exquisito estilo de eminente soprano y por seguro dominio en la adaptación musical de las obras cantadas.

En dicha fiesta, la señorita María del Pilar Arboledas interpretó la «Rapsodia número 12» de Liszt, la «Sonata» del Padre Soler «La Danza Gitana», de Holffter y otras, con alto espíritu interpretativo.



El Excelentísimo señor

DON JOSE GALAN BENITEZ

Ingeniero, Vice-Presidente de la Sociedad Anónima Hidráulica Andaluza

Falleció en Puente-Genil el día 15 de Julio de 1941,
a los 80 años de edad

R. I. P. A.

Su director espiritual, R. P. José Salvador, Guardián del Convento de Franciscano; viuda, Excm. Sra. Doña Dolores Arjona Aguilar; hijos, doña María Dolores, doña Amparo, doña Antonia, doña Carmen, doña Consuelo y don Antonio; hermanas, hermanos políticos, hijos políticos, nietos y demás familia.

Ruegan a sus amistades encomienden su alma a Dios Nuestro Señor.

El entierro se verificará hoy, día 16, a las siete de la tarde, en Puente Genil.

CARILLERAS

PLAZA DE TOROS.—Empresa Guerrero.—Hoy miércoles, desde las nueve de la noche, Robert Taylor, Irene Dunne, en la gran película «Universal», **SUBLIME OBSESION, EN ESPAÑOL.** Silla, 1'50; especial niños, 0'75; grada, 0'40; especial señoras, 0'20. Mañana único día de proyección de **RUMBO AL CAIRO**, con Miguel Ligero, Mary del Carmen, Ricardo Núñez. Viernes, **LA PRINCESA TARKANOWA**, en español. Domingo, **LA HERMANA SAN Sulpicio**, con Imperio Argentina, Miguel Ligero. Copia nueva.

PARQUE RECREATIVO.—Hoy a las 9 y a las 10 y 3/4: Últimas proyecciones de **ALLA EN EL RANCHO GRANDE.**—Sillas, 2.00. Niños, 0'75. Mañana: **EL SECRETO DE ANA MARIA**, con Lina Yegros.

COLISEO SAN ANTONES.—Hoy a las 9 y a las 10 y 3/4: **MARTIR DEL HONOR**, en español. Sillas, 1.35. Niños, 0'60. En esta semana: **LOS CLAVELES.**

GONGORA

A las siete, sala refrigerada, **HAN ROBADO UN HOMBRE.** Butaca, 1'00 peseta; entresuelo, 0'50. A las 10'45, Edmund Lowe y Victor Mac'Laglen, en **HAN ROBADO UN HOMBRE.** Silla, 1'50 pesetas. Mañana, **EL DEMONIO ES UN POBRE DIABLO**, en español.

CINE ALCAZAR. (Local de verano).—Hoy 16 de julio, de 1941, a las 9 y 11 menos cuarto de la noche, estreno; primero, **Noticiero Ufa**, número 511; segundo, la gran superproducción nacional, en español, **GLORIA DEL MONCAYO**, por Eu-

Notas taurinas

«LOS CALIFAS» EN LA GRANDIOSA NOCTURNA DEL SABADO

Con los triunfos apoteósicos de Madrid, Málaga y ayer en La Linea, vuelven el sábado al ruedo de su tierra «Los Califas», el maravilloso espectáculo cómico taurino musical de las multitudes.

Los Ases del toreo cómico Charlot, Don José, El Hombre de Piedra y su botones. Parte sería con Joselito Serrano, el Rey del Valor Don Tancredo y la sin igual Banda «Los Califas» dirigida por Paz Domínguez, con cinco fantásticos regalos de estuche perfumería, el perol cordobés, calzado, cama niquelada y uno bomba por el que hay un comprador que entrega al agraciado mil pesetas.

El lleno será algo memorable como el registrado hace dos sábados con el mismo programa en la Monumental de Madrid y sin alteración de precio.

lalia Zazo y Manuel de Diego, adaptación de la zarzuela del maestro Serrano, **LOS DE ARAGON.** Sillas, 1'50; especiales, 0'75. Próximamente, **SIN NOVEDAD EN EL ALCAZAR.**

CINE ANDALUCIA.—Teléfono, 1270.—Hoy 16 de julio de 1941, a las 9 y 11 menos cuarto de la noche, la magnífica superproducción **LA TRAVIESA MOLINERA.** Sillas, 0'75; especiales, 0'40.

CINEMA IRIS.—A las 9 y 10'45, Jaimito (Tomasín), **DON JUAN**, y Ramón Pereda, en **LA LLORONA**, en español. Silla, 1 peseta; general, 0'40. Próximamente, **MARTINGALA**, por el Niño de Marchena.

Hoy, inauguración de los baños de «Educación y Descanso»

HABRA IMPORTANTES PRUEBAS DE NATACION Y SALTOS

Como ya se tiene anunciado hoy, día 16, festividad de Nuestra Señora la Virgen del Carmen, serán inaugurados los baños que esta Obra Sindical de Educación y Descanso tiene instalados en la Isla del Guadalquivir.

Con dicho motivo, a las siete de la tarde, se celebrarán importantes pruebas de natación y saltos en el citado lugar, en el que tomarán parte destacados elementos de esta localidad.

Se advierte a los socios de Educación y Descanso que, estando al corriente del tercer trimestre del año actual, tendrán beneficios en los precios que hay establecidos para estos festivales.

Se gestiona para el próximo sábado la celebración de una magnífica verbena, sobre la cual daremos más datos en días sucesivos.

Dos plazas de Archiveros vacantes en Córdoba

Se anuncia la provisión de las plazas de Archiveros Bibliotecario y Arqueólogo de la Delegación de Hacienda y la de la Biblioteca Pública de Córdoba.

Monte de Piedra de Córdoba

El lunes 21 de Julio se procederá a la subasta pública de ropas de empeños hechos en las Sucursales primera y segunda durante el mes de Noviembre de 1940.

El acto dará principio a las diez de la mañana.

Anuncios generales

RECORDATORIOS
Grandes Novedades
Imp. La Verdad, Alameda, 24

EL GAS
es lo más

Limpio
Cómodo
y
Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calienta-aguas y todos usos domésticos e industriales

INSTALACIONES LIQUIDADAS

SE VENDEN MAQUINA DE escribir, dos pares de puertas de segura y un collarón. San Francisco, 50.

SE VENDE MIEL ABEJA, muy buena. Razón: Teléfono, 2514.

SE ADMITE UN MATRIMONIO en familia con derecho a cocina. Torres Cabrera, 17.

SE VENDE HUERTO GRANDE. Razón, Conde Arenales, 3. de 2 a 4 tarde.

HUESPEDES CON O SIN pensión. San Pablo, 4.

VENDESE MAQUINA COSER «Singer». Razón: Gran Capitán, 41, 2.º derecha.

VENDO NEVERA HUERTA Cardosa, 3.

VENDO UNA RADIO, SIMANCA, 5.

SE VENDE UN MONTACARGAS eléctrico con fuerza para elevar 200 kilos. Razón: Pretorio, 3.

TALLERES «RAGONSA»
Carpintería Artística
Plaza de Colón, 14
Teléfono, 1943

ROSITA VALDIVIA. MODISTA. Ofrece sus trabajos a casas particulares. Paseo Victoria, 49, 2.º derecha.

CEDO HABITACION AMUEBLADA derecho cocina. Torres Cabrera, sin número.

TRASPASARIA TIENDA con enseres y vivienda facilitándose piso. Razón: Doce Octubre, 10. Frutería Valenciana.

CARTON CUERO ENAREÑADO para cubiertas. Manuel Vidal, Cruz Conde, 15.

YESO BLANCO, GRANDES existencias. Manuel Vidal, Cruz Conde, 15. Teléfono 2426.

PISO SE ARRIENDA EN LA Sierra. Razón: Moriscos, 7.

SE VENDEN MOSTRADORES y un gabinete usado. Razón: Pretorio, 3.

SE VENDEN CAJONES. Razón, Pretorio, 3.

SE ADMITEN huéspedes solamente dormir. Razón: Candelaria, 10.

SE VENDEN TRES PRENSAS molino pistón de 25 constructor Aznar de Alcoy con sus bombines todo perfecto estado; otra igual marca y estado pistón de 35. Para informes dirigirse Francés y Compañía, Montoro (Córdoba).

FRANQUEO CONCERTADO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Córdoba, un mes 3'00 Ptas.
Provincia, trimestre..... 9'00 »
Extranjero, trimestre..... 12'00 »

AZUL

Redacción, Administración y Talleres
FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONAL
LISTA Y DE LAS JONS
Puerta del Rincón 2.- Teléfono 2436
Apartado de Correos número 2

Disciplina y sana alegría en el Campamento de Verano de Rota

La vida de los fiechas
cordobeses junto a mar
Ejercicio físico y
formación espiritual

Rota, el simpático pueblo gaditano, ha vuelto a acoger, como en otros años, a los camaradas del Frente de Juventudes cordobés.

Próximo a su playa, en medio de un frondoso pinar, se encuentra el campamento «Ramón Sánchez Gey» en donde nuestros camaradas comparten, con los de Cádiz, amplias tiendas de campaña, que constituyen un minúsculo núcleo de población, surcado por varias vías, cuyas denominaciones, al igual que la del campamento, corresponden a los nombres de algunos Caidos de nuestra Revolución.

Cerca se hallan instalados el comedor, la cocina y los servicios sanitarios, de prensa y de Intendencia, respondiendo todo a una magnífica disposición, que asegura gran comodidad y una perfecta organización.

Aparte queda el sencillo monumento, la severa Cruz que perpetúa la memoria de los que sucumbieron y bajo la cual todos los días los acampados hacen la ofrenda de sus oraciones.

Y junto a la Cruz, la bandera nacional y las del Movimiento, presidiendo todas las actividades.

La vida en el campamento transcurre dentro de los límites de la más estricta disciplina y en un ambiente saturado de la más sana alegría.

Por la mañana, desde el momento en que son izadas solemnemente las banderas y tras del tiempo dedicado al desayuno y limpieza de tiendas, se atiende a la formación física del joven con ejercicios pre-militares y gimnásticos-deportivos, que, junto con el baño, hacen un buen estimulante para que aquél consuma de buen gusto la abundantísima y bien condimentada comida que se le sirve.

Por la tarde, después del reposo, se dan clases de canto, doctrina nacional-sindicalista y Religión, alternadas con tiempos libres, durante los cuales se les facilitan todo género de distracciones adecuadas.

Al oscurecer se procede a arriar las banderas a los acordes del Himno Nacional, acto que es seguido por el rezo de unas plegarias, sentido homenaje que los jóvenes camaradas tributan a los que cayeron por una España Grande.

Después, se lee el periódico que recoge, junto a los sucesos del día, las más sensacionales noticias, y las incidencias del campamento comentadas humorísticamente.

La cena se sirve a continuación y ter-

¿ADIOS?

Por MANUEL POMBO ANGULO

Quizá cuando estas líneas vean luz caminemos caminos de esperanza y guerra. Toda la juventud española aguarda en estos días la llamada, y así vamos viviendo instantes magníficos de intensidad. Nada en la vida iguala a la esperanza, por que aquello que no ha llegado todavía pertenece al reinado de esa diosa amable que llamamos imaginación. ¡Y es tanto lo que la juventud imagina mientras por Rusia y la nieve se afilan fusiles marxistas! Para el español de nuestra generación, el que hizo la guerra o padeció cárceles y persecuciones, Rusia es el Enemigo. Así, en singular y con mayúscula, haciendo el adjetivo nombre propio. En el frío de Teruel un mismo sentir calentaba los corazones y permitía vivir, heridos por cuchillos de viento helado, a los soldados de España; el odio a Rusia. Y, por maravilla, aquél odio era un sentimiento santo que elevó nuestra guerra a categoría de Cruzada. Todos los postulados que en ella se defendieron —Patria, amor entre hermanas, justicia social, dignidad humana— pudieran cerrarse en esta otra: Religión. Nosotros hicimos una guerra religiosa. Una guerra española. El único modo serio —dijo José Antonio— de entender la vida.

Rusia entendió su vida de un modo opuesto, y por ello su filosofía —Así la tuvo y no se limitó a negar la de los demás—hubo de resultar destructiva—. Este es el motivo de que nosotros odiamos a Rusia, no personalmente —que nos rebosa el corazón de amor para padecer las desgracias de todos los pueblos oprimidos— sino como conjunto, como sistema político. Rusia incendió nuestros trigales, arrasó nuestras ciudades y paseó su estrella de cinco puntas frente a la nuestra, encendida y castrense. Y, sin embargo, esto no es nada comparado con que Rusia no comprendió nuestro amor, nuestra religión, nuestro concepto de Patria. Con que Rusia pretendió ahogar en pólvora mercenaria la juventud ambiciosa de nuestro pueblo.

Minada ésta se prepara el «fuego de campamento» a cuyo alrededor se pone de manifiesto la franca camaradería existente y es además ocasión para que cada cual luzca sus aptitudes artísticas.

Cierra la jornada el prolongado toque de silencio, que, como todos, encierra un orden, es la orden de dormir, la orden que mejor se cumple porque para ella ha sido preparado el cuerpo con 15 horas de actividad constante.

El Campamento queda sumido en sombras y solamente se destaca bajo la noche clara y estrellada la rígida figura del centinela que vela el sueño de sus camaradas.

Y ahora vamos contra Rusia. ¡Adios! Uno se puede despedir cuando marcha, pero, ¿marchamos nosotros? Todo es un problema de espíritu. España está con nosotros, clavada honda en el corazón, alma misma del alma. ¿No la diríamos mejor adiós si la traicionásemos, si no escribiésemos nuestro nombre en las largas listas de voluntarios? No se puede decir adiós a España porque pensemos que, un día próximo, hemos de ser llamados a luchar contra el comunismo. Aquí encontramos la palabra exacta. A luchar contra una concepción de la vida contraria a la nuestra. A luchar contra el comunismo. Rusia, la triste Rusia eternamente oprimida, tiene —¿verdad hermanos?— toda nuestra conmiseración generosa.

Pero a Rusia vamos. Atrás quedan los amores, los afanes de cada día. Es el signo de la guerra. Delante el largo camino, las llanuras heladas, las poblaciones con historia y nombre difícil. Todos los corazones se estremecen pensando en la lucha. Y es que Rusia es el fantasma que amenaza nuestros hogares, la nación sin pasión ni pulso. La destrucción de todo lo que amamos. Es que Rusia es el Comunismo.

Por ello —con palabras autorizadas y sentidas— Rusia es culpable. Por ello, en todos los labios florece la canción de la revancha y se encienden todas las miradas con brillo bélico. Atrás queda el amor pequeño, el amor dulce y familiar, y a la guerra llevamos este otro gran amor que nos abrasa el corazón español que, en tiempos de gloria, supo hacer grande nuestra patria por la conquista y la aventura.

Y nunca más bella que en esta ocasión —¿verdad hermanos?— la aventura de España.

Libros y Revistas

«ESTELARIA». — POEMAS DE ISIDORO MARTINEZ ALONSO. — Ediciones «PATRIA». — MADRID. — 1941.

Su autor llama a este libro «Sinfonías verbales». Y en efecto: hay en sus poemas una abundante y sonora fuerza de expresión que vence incluso a la armonía estricta, mesurada y concreta del verso. Martínez Alonso tiende más al ritmo musical, con un barroquismo magnífico, que a la estrecha sujeción de la estrofa. Libro original, de nueva poesía y de estilo propio, que ya se vislumbraba en «Rutas Germanas», la obra anterior de este notable poeta madrileño. La edición de «Patria», muy cuidada y limpia, tiene el sello especial de los «Cuadernos de Poesías», que dirige y edita Jesús Nieto.